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Ponto um- Aprovação da ata da reunião de conselho geral, datada de 23 de janeiro de 2020 

A ata foi aprovada por unanimidade dos presentes votantes. No entanto o conselheiro, Rogério 

Carlos, lembrou que estava em falta , a execução de uma proposta aprovada na reunião anterior 

relativa à analise do relatório do PAAA  que deve ser feita até um mês após o final de cada período, 

ou seja, por período e não semestralmente. 

Ponto dois - Análise do Plano de Inovação para o AEJE para 2020/2021. Emissão de parecer. 

O Diretor do Agrupamento fez uma exposição ideológica do Plano de Inovação (PI). 

Informou que a formulação do Plano apresentado seguiu um roteiro proposto pelo Ministério da 

Educação, assim como recorreu da implementação dos princípios da legislação em vigor. De acordo 

com o Dec. Lei 55/2018 de 6 de julho, as escolas têm autonomia para flexibilizar o seu currículo até 

25% da carga horária dos programas oficiais. 

O que é pretendido pelo ME é que as escolas tracem um caminho mais objetivado, ou seja, 

identifiquem melhor essa flexibilização para uma percentagem superior a 25%, passando pela criação 

novas disciplinas, tirando algumas das Aprendizagens Essenciais das disciplinas, rompendo assim com 

o currículo tradicional, criando modelos de aprendizagem numa abordagem diferente, mas tendo em 

conta o Perfil do Aluno à saída da Escolaridade Obrigatória. 

O plano aprovado será alvo de negociações com o ME. Haverá espaço para uma maior especificidade 

na implementação, podendo haver necessidade de justes em algumas situações. 

Haverá uma nova disciplina proposta CTEMAC (Ciência, Tecnologia, Engenharia, Matemática, Arte e 

Comunicação) desenvolvida por uma equipa multidisciplinar. 

Os momentos de avaliação propostos no PI serão semestrais. Este Plano de inovação será aplicado a 

duas turmas em cada nível do Ensino Básico. 

Os conselheiros refletiram e ficam registadas algumas opiniões que serão de total apoio ao trabalho 

desenvolvido pelo conselho pedagógico do AEJE: 

-  este plano introduz a reorganização dos modelos de ensino e possibilita que os alunos consigam 

compreender a transdisciplinaridade; estratégias de investigação que conduzem ao sucesso; 

- é importante a transversalidade, a integração de saberes com estratégias conjuntas; 

- realçada a aposta na educação STEAM, já trabalhada no AEJE; 
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- as disciplinas funcionarão em semestralidade tornando o tempo da disciplina mais eficaz e melhor 

para o ensino-aprendizagem;( extensível a todas as turmas do AEJE) 

-uma maior coesão e rentabilização das equipas multidisciplinares; 

- realçado pela positiva o Ensino Bilingue no 1º ciclo; “ a língua e o conteúdo integrados numa só 

aprendizagem” 

- o plano apresentado é ambicioso e audaz; é um desafio…; 

- preocupação com a equipa de docentes a envolver no Plano de Inovação; enfase na 

formação/transformação da sala de aula; 

- parcerias importantes: Pais/ Universidades … mas desenvolvimento autónomo; 

 

O Conselho Geral foi esclarecido que ainda haverá negociações com o ME após a apresentação do 

Plano de Inovação do AEJE para 2020/2021, podendo haver ajustes. 

 

Os conselheiros emitiram, por unanimidade parecer favorável à proposta de Plano de Inovação para 

2020/2021. 

 

 

AEJE, 15 de maio de 2020 

                                                                                                              A Presidente do CG 

                                                                                                              Maria Júlia Vieira Casal 


